



28 aprilie 2023

Comunicat de presă

28 aprilie, Ziua internațională a securității și sănătății în muncă

”Să implementăm un mediu de muncă sigur și sănătos” este deviza anunțată de Organizația Internațională a Muncii pentru anul 2023

În fiecare an, la data de 28 aprilie, Organizația Internațională a Muncii sărbătorește **Ziua Internațională a Securității și Sănătății în Muncă** pentru a promova prevenirea accidentelor și a bolilor profesionale la nivel mondial. Acest eveniment reprezintă o campanie de sensibilizare menită să focalizeze atenția internațională asupra tendințelor emergente în domeniul securității și sănătății în muncă, precum și asupra dimensiunii la nivel global a leziunilor, bolilor și deceselor legate de muncă. 28 aprilie este, de asemenea, o zi în care mișcarea sindicală din lume comemorează **Ziua internațională a lucrătorilor decedați și răniți**. Pentru a onora memoria victimelor accidentelor de muncă și a bolilor profesionale se organizează, simultan, campanii de conștientizare și de informare în întreaga lume.

În iunie 2022, conferința Organizației Internaționale a Muncii a adoptat Rezoluția privind includerea unui mediu de lucru sigur și sănătos în cadrul principiilor și drepturilor fundamentale la locul de muncă al OIM. Toate statele membre ale OIM au acum o obligație care decurge din însuși faptul de a fi membru al Organizației de a respecta, promova și realiza, cu bună-credință și în conformitate cu Constituția, dreptul fundamental la un mediu de lucru sigur și sănătos, indiferent dacă nu au ratificat convențiile relevante.

Pentru a celebra *Ziua internațională a securității și sănătății în muncă*, inspectorul general de stat, Dantes Nicolae Bratu, participă la **Congresul Național de Securitate și Sănătate în Muncă**, organizat de ARSSM - Asociația Română de Securitate și Sănătate în Muncă la Brașov, în parteneriat cu Platforma www.ssm.ro. Evenimentul se adresează specialiștilor din sectorul public și privat, angajatorilor, managerilor, serviciilor externe de securitate și sănătate în muncă și tuturor persoanelor interesate de activitatea de securitate și sănătate în muncă și este dedicat dezbaterilor tematice, plecând de la cadrul legislativ, până la exemple de bune practici, metode moderne utilizate în securitatea și sănătatea în muncă, tendințe viitoare și opinii exprimate de cele mai reprezentative personalități din domeniu.

Congresul Național de Securitate și Sănătate în Muncă este cel mai mare eveniment național din domeniu și se bucură de o prezență importantă la nivel național și internațional, reunind specialiști și personalități din acest domeniu, care au prezentat materiale relevante și au participat la dezbaterile conturate în jurul temelor enunțate pe

INSPECȚIA MUNCII

agenda evenimentului. Este de menționat mesajul transmis online de Tim Tregenza, director EU-OSHA - Agenția Europeană pentru Securitate și Sănătate în Muncă.

Dantes Nicolae BRATU, inspector general de stat: *”Inspecția Muncii din România se alătură inițiativei OIM de a sărbători Ziua Mondială a Securității și Sănătății în Muncă promovând, în acest an, implementarea unui mediu de muncă sigur și sănătos și implicarea într-un dialog social real și concret care să conducă la crearea unei culturi pozitive a securității și sănătății în muncă. În perioada 26.04 - 5.05.2023, în fiecare județ se organizează cel puțin un eveniment, la care participă un număr semnificativ de persoane: angajatori, persoane desemnate, servicii externe, sindicate, patronate etc. pentru informarea și conștientizarea acestora. Cu această ocazie, se păstrează un moment de reculegere pentru victimele accidentelor de muncă și ale bolilor profesionale, cu atât mai mult cu cât suntem la două zile de la data de 26 aprilie, care, din 1986 încoace, a devenit ziua comemorării celui mai grav accident de muncă, explozia reactorului numărul 4 al Centralei Nucleare de la Cernobîl, pe care Organizația Națiunilor Unite avea să-l numească „cel mai mare dezastru nuclear din istoria umanității”, în urma căruia și-au pierdut viața mii de oameni, numărul victimelor nefiind, până astăzi, cunoscut cu exactitate. Avem convingerea că acțiunile noastre vor contribui la îmbunătățirea securității și sănătății tinerilor lucrători, prin promovarea unor locuri de muncă sigure și sănătoase pentru tineri și prin formarea unei culturi a prevenirii.”*

Serviciul Comunicare